



防台

微镜头

台风来前忙抢收

■记者 周佩佳 通讯员 鲁丹 吴振宇

葡萄就怕大水、大风，在台风来临前得抓紧抢收。”从9月14日起，南湖区凤桥镇各村抓紧抢收葡萄，村干部、党员志愿者、巾帼志愿者等分工协作，帮助农户一起采摘、修剪、分拣、装箱……最大限度减少可能因为台风造成的损失。

农户沈金忠今年种植了57亩阳光玫瑰葡萄。走进果园，“串串葡萄圆润饱满，煞是诱人，但是台风带来的风雨，将会给葡萄带来不可预知的风险。虽然沈金忠有着10多年的种植经验，已经提前叫了工人帮忙采摘，但面对大面积

纵身一跳保良田

■记者 蒋彧森 通讯员 凌宇伦

处。此时，水下能见度不高，只见许火金顺着机埠上的一根绳子摸索着往水下潜，直到整个人都淹没到水下。十几秒过去了，还没见动静，众人的人都跳到嗓子眼了。

“来了，来了，冒泡了！”当许火金钻出水面后，大家都松了口气。原来是机埠上的螺丝因老化脱落了。许火金潜到水下，发现问题后立即钻出水面，向同行人员要了螺丝后又钻到水下着手将其更换，机埠也顺利关闭了。

“有需要就叫我。”临走前，许火金还是放心不下，特意叮嘱村里的工作人员。

千余工人大转移

■记者 施兰

昨天中午12点，随着最后一批工人登上转移大巴，长三角（嘉善）金融创新中心项目施工现场的1000多名工人全部安全转移。

长三角（嘉善）金融创新中心项目2021年初开工建设，计划于今年年底竣工，由新建5A甲级写字楼、国际金融中心、国际商务酒店、商业配套等多个单体组成，建成后将成为嘉善唯一的超高层建筑，被誉为“嘉善第一高楼”。今年项目4个单体建筑已全部完成封顶，目前正在进行室内装修与建筑外立面幕墙的安装，大部分工人来自外地。

昨天早上6点30分许，人员转移开始。项目部

执行经理张强介绍，项目方已提前统计好转移人数，并与相关部门对接安置点。“今天安排了3辆50座的大巴，分批次将剩余工人进行陆续转移。”

员工宿舍里，工人们正快速收拾随身物品。公司都安排好了，去安置点只需要带太多东西。”工人小刘收拾完，给家人打了视频电话：“家里人看了台风新闻都有点担心我，我把转移安排一讲，他们就都放心了。”

上午10点，第一批工人抵达嘉善县体育馆临时安置点。“官保鸡毛，蒸鸡蛋，搁竹箕斗……这伙食，比我家做的还好吃。”张城元来自江苏盐城，第一次来嘉善工作就碰上了台风。多亏了公司妥善安排，这儿空调、休息垫、饮用水都有，住着和在宿舍里一样舒服。

妥善安置喜开颜

■记者 顾亦来 樊昕旌 通讯员 陆艳 钟丹凤

“今天早点回去哦。”

“下午6点要全封闭啦。”

昨天下午2点，上海市气象局将台风防灾应急响应提升至Ⅰ级。与上海接壤的平湖市新埭镇早已严阵以待。下午1点30分，新埭镇新埭社区党委书记吕燕，正在新埭老街进行再一次上门劝导。

300米外的新街阁宅，行军床、被褥早已准备妥当，整齐划一地摆放在各个“房间”，38位住在老街里的孤寡、空巢、独居以及行动不便的高龄老人已经妥善安置在这里。有的正躺在休息室的长凳上休息。昨天中午12点，社区工作人员派员上车门，把老两口接到安置点。“这里什么都有，蛮好的！”毛奶奶说，他们是4个月前搬到新街老宅的。

81岁的毛奶奶和老伴蒋师傅手握蒲扇，坐在长凳上聊天，有的刷着手机。

一旁，从重庆来的老周在自己带来的袋子上，翻出一小袋小面包，和周围的工友分享起来。

在转移的工人队伍中，被和水瓶是共同的装备。

在安置点现场，一个小伙子收拾好了床位，正在休息。他和父亲来项目工地两周，就遇到了这样的转移。“第一次经历，有点突然，但是这边避得很好，大家也有序排队。”小伙子表示，安置点还会给大家安排伙食，他自己也带了不少零食，一点也不担心。

大家有的聚在一起聊天，有的刷着手机。

一旁，从重庆来的老周在自己带来的袋子上，翻出一小袋小面包，和周围的工友分享起来。

“虽然中秋不能正常团聚了，但大家在一起

也挺开心的。”有说有笑，让这个临时的“家”充满了温馨与欢乐。

昨天，嘉兴第一时间公布全市25支社会救援队伍联系方式和市本级24小时值班电话，免费开放市本级所有公共地面停车场、道路公共停车位。防台风应急响应提升至Ⅰ

级后，立即发布《告全体市民书》，同时向广大市民群众发送台风提示短信，累计达到510.4万条。

对于停工几天，老周和工友们都觉得，“安全还是摆在第一位的”。

“虽然中秋不能正常团聚了，但大家在一起

“我之前在宁波打工，也碰到过台风转移。”老周很是淡定，下午1点集体转移，他带了件衣服、拿上手机、装了点吃的就来了。

昨天，嘉兴第一时间公布全市25支社会救援队伍联系方式和市本级24小时值班电话，免费开放市本级所有公共地面停车场、道路公共停车位。防台风应急响应提升至Ⅰ